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Анотація: у статті розглянуто можливість використання платформи 

ARDUINO у навчальній діяльності учнів; зокрема проаналізовано апаратну 

складову платформи Arduino за функціональними можливостями та технічними 

характеристиками, розкрито апаратні можливості, переваги та специфікація. На 

сьогодні платформа Arduino є одним із найдоступніших засобів вивчення основ 

програмування пристроїв на мікроконтролерах, які орієнтовані на тісну 

взаємодію з навколишнім світом. 

Ключові слова: робототехніка, Arduino, мікроконтролери, навчальна 

діяльність. 

 

Останнім часом в українській шкільній освіті все більшого поширення й 

обговорення набуває STEM-освіта, яка поєднує в собі міждисциплінарний і 

проектний підхід, підґрунтям для якого є інтеграція природничих наук в 
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технології, інженерію та математику. Сьогодні STEM-освіта, що реалізуються в 

українських школах, представлена у формі факультативів та гуртків. Учні окрім 

фізики та математики, вивчають основи робототехніки, програмування, 

створюють та програмують власних роботів. На заняттях використовують, за 

наявності, специфічне технологічне лабораторне та навчальне обладнання – 3D-

принтери, засоби візуалізації та інше. Одним із напрямків впровадження STEM-

освіти є робототехніка. Це прикладна наука, яка займається розробкою 

автоматизованих технічних систем. На жаль, робототехніка у шкільній освіті 

має вигляд варіативного модуля, яким передбачено ознайомлення учнів з 

технологією конструювання роботів та створення програм, що керують ними. 

На даний час в обігу є велика кількість мікроконтролерів і платформ для 

здійснення управління фізичними процесами. Більшість зазначених пристроїв 

об’єднують окремі модулі програмування в просту для використання 

конструкцію.  

Однією з найпопулярніших систем для однойменних контролерів є 

платформа Arduino, що дозволяє бажаючим, навіть, без спеціальної освіти, 

втілити в життя технічний проект – чи це автоматизована теплиця, чи проста 

система вимикання світла оплесками в розумному будинку [1]. 

Але сам мікроконтролер не здатний виконувати всі функції, і для цього 

потрібно датчики, яких на ринку більше декількох десятків різновидів. 

Розглянемо окремі з них детальніше..  

Модуль GY-521 на мікросхемі MPU6050 містить гіроскоп, акселерометр і 

температурний сенсор. На платі модуля GY-521 розташована необхідна 

обв'язка MPU6050, в тому числі підтягуючий резистори, стабілізатор напруги 

на 3,3 В з малим падінням напруги та фільтруючими конденсаторами. Обмін з 

мікроконтролером здійснюється по шині I2C [2]. 

Гіроскоп являє собою пристрій, що реагує на зміну кутів орієнтації 

контрольованого тіла. Акселерометр – це пристрій, який вимірює проекцію 

удаваного прискорення, тобто різниці між істинним прискоренням об'єкта та 

гравітаційним прискоренням. 
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Область застосування таких датчиків досить широка. Даний модуль часто 

застосовують для стабілізації польоту квадрокоптера через спільне 

використання гіроскопа та акселерометра. Крім цього, модуль можна 

використовувати для координації різних пристроїв – від просто детектора руху 

до системи орієнтації різних роботів або управління рухами будь-якими 

пристроями. Область подібних сенсорних пристроїв досить нова і цікава для 

вивчення і застосування в аматорській техніці. 

Також при розробці електронних пристроїв нерідко виникає потреба в 

передачі будь-яких даних на певну відстань. Наприклад, термодатчик, 

розташований на вулиці, повинен передавати значення температури 

центрального пристрою, а датчик руху – віддавати команду на включення 

сирени, розташованої в окремому приміщенні. Подібних завдань існує безліч, 

як і методів їх вирішення. У тих випадках, коли організувати провідниковий 

зв'язок не представляється неможливо, на допомогу приходять радіо модулі 

NFR24L01, що працюють в діапазоні частот 2.4-2.5 ГГц. Їх простота і 

надійність забезпечила величезну популярність модулів серед 

радіоаматорських конструкцій. Потрібно зазначити, що даний модуль працює 

по SPI інтерфейсу [2]. 

Розглянемо один із прикладів, а саме передавання рухів з допомогою 

радіо-модуля nrf24l01. 

Для проекту знадобиться дві плати Arduino, а саме LilyPad та Pro Mini, 

гіроскоп mpu6050, два модулі nrf24l01, один з них виконуватиме роль 

передавача, а інший приймача, двигун та драйвер для нього L298n, сервомотор 

та елементи живлення.  

Передавач побудований на базі Arduino LilyPad, яка була пришита до 

рукавички для зручнішого використання. Оскільки модулі nrf24l01 та mpu6050 

живляться від напруги у 3.3 В, при монтажі було використано понижуючий 

стабілізатор напруги AMS1117-3.3. На рисунку 1 продемонстровано варіант 

монтажу компонентів для управління пристроєм. Схема з’єднання елементів 

наведена на рисунку 2.  
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Рис. 1. Змонтований передавач 

 

 

Рис. 2. Схема з’єднання елементів передавача 

 

За основу взято платформу Arduino Pro Mini. Також було використано 

сервомотор для керування передніми колесами, двигун постійного струму та 

драйвер двигунів L298n та радіо модуль в якості приймача. Всі елементи 

розпаяні на шматку текстоліту для компактності, на рисунку 3 відображено 

варіант розташування компонентів приймачу. Схема монтажу наведена на 

рисунку 4. 
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Рис. 3. Змонтований приймач 

 

 

Рис. 4. Схема з’єднання елементів приймачача 
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Декілька слів про принцип роботи даного проекту. Мікроконтролер 

зчитує дані із гіроскопу, опрацьовує їх та передає на предавач.  

Відповідно масив даних отримує передавач, дані опрацьовуються 

платформою Pro Mini, яка в свою чергу керує даним пристроєм. 

Використання Arduino у навчально-виховному процесі розкриває нові 

можливості для учнів, а саме реалізацію проектно-дослідницької діяльності в 

освітньому процесі, розвиток творчих здібностей учнів, індивідуалізацію 

навчальної діяльності. Загалом, учні добре реагують на навчальні дисципліни, 

які включають в себе програмування роботів.  

Це не підтверджено дослідженнями, але ресурси для батьків і учителів, 

що стосуються робототехніки, з кожним днем набувають все більшої 

популярності [1]. 

Отже, безумовною перевагою використання платформи Arduino в 

навчальних цілях є те, що учні без глибоких знань та вмінь програмування та 

схемотехніки можуть сконструювати готовий пристрій. Для ознайомлення з 

платформою потрібно небагато часу, її доцільно використовувати у навчально-

виховній діяльності учнів.  

Сподіваємось, що платформа Arduino буде використовуватись у закладах 

загальної середньої освіти як складова у навчальних програмах, зокрема на 

уроках фізики, трудового навчання та інформатики.  
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